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Spolupráce s občany Úpice
Úpičtí policisté se ohrazují proti tvrzení o nedůvěře občanů k policii 

Policisté obvodního oddělení úpice přijmou od občanů, kteří mají pocit, že se 
stali obětí nebo svědkem protiprávního jednání, ročně v průměru zhruba 360 
oznámení. tento trend je víceméně neměnný již čtvrtý rok.
na policejní služebně i v ulicích města přijímají jakékoliv podněty, kterými se 
samozřejmě velmi intenzivně zabývají. Jejich primárním zájmem je, aby byl 
případný přestupce nebo pachatel trestného činu dopaden a potrestán. ten-
to aktivní přístup společně s přijatými opatřeními, která spočívají zejména 
v personálním posílení policistů, vede prokazatelně k pokračujícímu trendu 
poklesu počtu spáchaných trestných činů a zároveň ke zvyšování objasně-
nosti. informace od občanů, vedoucí k dopadení pachatelů, vedou i ke zvy-
šování počtu objasněných přestupků. Pro policisty jsou tedy velmi cenné 
a napomáhají ke zvyšování pocitu bezpečí v úpickém regionu. Je ale zcela 
zřejmé, že pokud se o protiprávním jednání nedozvědí, nemohou pachate-
le k potrestání dovést. 
Tvrzení, které se v uplynulých dnech objevilo v médiích, a to že úpič-
tí občané policii protiprávní jednání neoznamují, se tedy, dle názoru 
policistů, nezakládá na pravdě.
od roku 2014 doposud přijali policisté celkem 1260 podnětů k prošetře-
ní a případnému zahájení vyšetřování, což na město s necelými šesti ti-
síci obyvateli není rozhodně zanedbatelné číslo. 
z policejních statistik vyplývá, že v průměru přijmou úpičtí policisté 
tedy jedno oznámení denně. další poznatky samozřejmě šetří na zákla-
dě jiným způsobem získaných informací. 

touto cestou bychom chtěli za takto projevenou důvěru poděkovat a zá-
roveň vyzvat všechny občany města úpice, aby se na nás i nadále v pří-
padě jakéhokoliv podezření na spáchání protiprávního jednání neváha-
li obrátit. 

por. Pižlová Šárka, DiS., tisková mluvčí PČR Trutnov
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

34. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční v pondělí
25. září 2017 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti 

2. Finanční záležitosti

3. Průběžná zpráva o činnosti
 městského gymnázia a soŠ úpice, 
 zpráva o žácích šk. r. 2017/2018

4. zpráva o hospodaření v lesích
  za rok 2015

5.  Granty + dotační programy

Upozornění:
zastupitelé na zasedání v červnu 2017 
schválili, že od ii. pololetí 2017 se bu-
dou veřejná zasedání zm konat místo ve 
středu v pondělí.

Informace ze zasedání 
zastupitelstva
třicáté první zasedání zastupitelstva měs-
ta úpice se konalo ve středu 28. 6. 2017 
od 17:00 v městském sále. 

zastupitelé pod vedením nového starosty 
města zvolili druhým místostarostou pana 
Pavla macha.

dále pak projednávali majetkové zále-
žitosti a schválili zadávací dokumentace 
na akce „zateplení a výměna oken divadla 
aloise Jiráska v úpici“ a „doprava v klidu 
mk ul. Plickova a okolí, úpice“.

schválili též přijetí dotací na údržbu a ob-
novu hřbitovní zdi a márnice na hřbitově 
v radči (tato akce bude provedena v r. 2018) 
a na vytvoření 3 míst pasivního odpočin-
ku v radči – altánů s posezením. dále za-
stupitelé vzali na vědomí, že městu nebyla 
poskytnuta dotace na modernizaci a dovy-
bavení bioplynové fermentační stanice ani 
na výměnu oken na budově jídelny gymná-
zia.

zastupitelé řešili postup v otázce převodu 
bytů v domě č.p. 1080 a 1081 v ul. národní 
a vyslechli zprávu o průběhu investičních 
akcí.

dále přišly na řadu finanční záležitosti. 
zastupitelé schválili závěrečný účet města 
úpice za r. 2016 s výrokem bez výhrad a roz-
počtové opatření r. 2017. Bylo též schváleno 
přijetí účelové neinvestiční dotace z dotač-
ního fondu královéhradeckého kraje na fi-
nancování výdajů vynaložených na realizaci 

projektu s názvem „zvýšení akceschopnosti jednotky JPo ii úpice“ ve výši 20000 kč a dotace 
z programu Podpora prevence kriminality na akci: „úpice – rozšíření kamerového systému  
i. etapa 2017“ ve výši 315000 kč. kamerový systém města bude do konce r. 2017 rozšířen o tři 
kamerové body. Po projednání zastupitelé rozhodli o poskytnutí finančních příspěvků z roz-
počtu města pro oblastní charitu trutnov a na projekt důstojný život s alzheimerovou choro-
bou, který probíhá v naší dPs. 

zastupitelé vzali na vědomí zvýšení pronájmu městského sálu pro fyzické osoby a neměst-
ské organizace z 10000 kč na 15000 kč. taktéž zvýšení pronájmu fyzickým osobám a ne-
městským organizacím při zajišťování občerstvení přes službu stcJh z dosavadních 8000 kč 
na 13000 kč.

32. mimořádné zasedání zastupitelstva města úpice se konalo dne 26. 7. 2017. hlavním 
bodem projednávání bylo vydání změny č. 1 územního plánu úpice. Poté zastupitelé schvá-
lili uzavření smluv o dílo na akce „zateplení a výměna oken divadla aloise Jiráska v úpici“, 
„doprava v klidu mk ul. Plickova a okolí, úpice“ a „úpice - rozšíření městského kamerového 
dohlížecího systému – i. etapa 2017“ a přijetí dotace na akci: „identita a tradice měst part-
nerských – den města úpice”. současně schválili podání žádosti o dotaci na výstavbu nových 
tenisových kurtů.

usnesení z 31. a 32. zasedání zastupitelstva města úpice jsou zveřejněna na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Naše obec recyklací elektrospotřebičů 
výrazně ulevila životnímu prostředí
Loni občané odevzdali k recyklaci 0 televizí, 0 monitorů a 3 044,23 kg drobného elekt-
ra. Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik 
let vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí 
a počítačových monitorů, ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako 
jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASEKOL může-
me nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody 

jsme díky recyklaci vysloužilého elektra 
ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké 
množství jsme snížili produkci skleníkových 
plynů CO2 nebo nebezpečného odpadu. In-
formace vycházejí ze studií neziskové spo-
lečnosti ASEKOL, která s obcí dlouhodobě 
spolupracuje na recyklaci vytříděných elek-
trozařízení.

z certifikátu environmentálního vyúčtování 
společnosti asekol vyplývá, že občané naší 
obce v loňském roce vytřídili 0 televizí, 0 mo-
nitorů a 3 044,23 kg drobných spotřebičů. tím 
jsme uspořili 73,82 mWh elektřiny, 5 244,60 
litrů ropy, 281,90 m3 vody a 1,37 tun primár-
ních surovin. navíc jsme snížili emise sklení-
kových plynů o 13,58 tun co2 ekv. a produkci 
nebezpečných odpadů o 58,45 tun.

výsledek studie jednoznačně prokázal, že 
zpětný odběr elektrozařízení, i těch nejmen-
ších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na ži-
votní prostředí. když si uvědomíme, že recy-
klace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu 

elektrické energie pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů ropy potřebných 
až k sedmi cestám do chorvatska, jsou to impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživatele 
počítačů také je, že odevzdání 10 vysloužilých monitorů ušetří spotřebu energie potřebnou 
pro chod notebooku po dobu necelých 5 let. všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají 
k ochraně životního prostředí, si zaslouží obrovský dík.

studie lca posuzuje systém zpětného odběru crt televizorů, počítačových monitorů 
a drobného elektrozařízení. hodnotí jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální 
recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou frakci 
byly vyčísleny dopady na životní prostředí. výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba 
energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu. konečná bilance vyzněla pro 
zpětný odběr elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.          Mgr. J. Vrba
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Svazek obcí Jestřebí hory se pyšní
novými webovými stránkami
těsně před letními prázdninami, které do našeho regionu přivedou 
mnoho turistů, byl nejen pro ně, ale také pro všechny občany a pří-
znivce Jestřebích hor zásadně modernizován jeden z hlavních infor-
mačních kanálů o dění v regionu. Webové stránky na známé adrese 
www.jestrebihory.net prošly po letech kompletní proměnou, kterou 
finančně zaštítil svazek obcí Jestřebí hory.

kromě tiskových zpráv, pozvánek na akce v regionu, kalendáře 
událostí a databáze zajímavostí z přírody a kultury obsahují také tipy 
na výlety a odkazy na místa, kde každý návštěvník může aktivně po-
trápit své tělo. součástí nabídky je i link na informační centrum v ma-
lých svatoňovicích či úřední deska s dokumenty „ze života“ svazku.

za velký počin při postupném doplňování informací považujeme 
i to, že se vytváří úplně nové databáze fotek, kontaktů a textů k jed-
notlivým místům. v nejbližších dnech oslovíme odbornou i laickou 
veřejnost ke spolupráci.  Radka Jansová, redakce www.jestrebihory.net 

Být policistou je výzvou i šancí 
Největší zaměstnavatel v zemi hledá posily i na Královéhra-
decku, nabízí praktické výhody.
Šest týdnů dovolené ročně, později výsluhový příspěvek nebo 
ozdravné pobyty a samozřejmě jistota pravidelného měsíč-
ního příjmu. To jsou jen zlomky výhod, které nabízí svým 
zaměstnancům Policie České republiky, jíž aktuálně dle 
průzkumu agentury STEM důvěřuje za poslední čtvrtstoletí 
nejvíce obyvatel Česka, konkrétně 65 procent. Policie láká 
nováčky různých věkových kategorií, muže či ženy, nejen 
na specifické výhody, ale také na zajímavou či v mnoha ohle-
dech respektuhodnou a veřejnosti prospěšnou práci, vhod-
nou nejen pro čerstvé absolventy středních či vysokých škol. 

v královéhradeckém kraji slouží zhruba 1800 policistů v růz-
ných pracovních pozicích. Jde o muže i ženy rozdílných věko-
vých kategorií, mezi nimiž jsou i ti, kteří této práci věnovali 
celý svůj produktivní život a svého rozhodnutí dodnes nelitují. 
k významným činnostem policie, která se dotýká všech policis-
tů, patří také prevence. v praxi se tak zpravidla každý policista 
potká tváří v tvář se situací, kdy veřejnosti, ale zejména dětem či 
seniorům, pomáhá a radí, jak se nestát obětí protiprávního jed-
nání, trestného činu a jak si počínat v nebezpečných situacích. 
není pochyb o tom, že práce policistů je náročnou, zodpovědnou 
a prospěšnou službou veřejnosti, která je motivována vzájemnou 
podporou, respektem, uznáním a důvěrou. Policie v královéhra-
deckém kraji přijímá nové posily, jež se stanou nedílnou součástí 
fungujícího týmu, kterému není bezpečnost osob, jejich majetku, 
ochrana veřejného pořádku a předcházení trestné činnosti lho-
stejné. 

Délka dovolené, doba služby, finanční příjem a další benefity
Příslušník policie má k dispozici za rok šest týdnů dovolené, 
což je v porovnání s jinými subjekty veřejné správy bezespo-
ru nadstandardní výhoda. zároveň lze v odůvodněných přípa-
dech upravovat časy výkonu služby, což je velkou výhodou pro 
ženy či muže, kteří pečují o děti. služební příjem při nástupu 
do služebního poměru, tedy základní tarif včetně zvláštních 
příplatků, přesahuje hranici 20 100 kč hrubého. už po složení 
služební zkoušky, tedy po třech letech, však dosáhne policista 
sloužící na základním útvaru, což je například obvodní oddělení 
či pohotovostní a eskortní oddělení, na příjem okolo 25 000 kč 
hrubého. Platná česká legislativa také počítá aktuálně i s tím, že 
po patnácti letech služby má policista nárok k šesti týdnům do-
volené využít i dvoutýdenního ozdravného pobytu. Patnáct let je 
také hranice, po jejímž překonání náleží policistovi, který by se 
rozhodl z jakéhokoliv důvodu odejít ze služebního poměru, jasně 
definovaný výsluhový příspěvek, jenž mu bude vyplácen doži-
votně. v jistém smyslu se jedná o formu poděkování za službu 
veřejnosti.

Přijetí do služebního poměru není pro mnohé nic složitého
Policie Čr slouží veřejnosti, a to v mezích a způsoby, které jsou 
dány platnými zákony. stejně tak přijetí do služebního poměru 
či benefity spojené s pracovním angažmá jsou blíže popsány 
v zákonech. hlavní podmínkou pro přijetí je úspěšné absolvo-
vání přijímacího řízení, které předpokládá zdravotní, fyzickou 
a osobní způsobilost. dalšími podmínkami jsou rovněž trestní 
bezúhonnost a české občanství. Po třech letech služby a úspěš-
ném složení služební zkoušky je policistovi prodloužena délka 
pracovního poměru na neurčito.

por. Pižlová Šárka, DiS., tisková mluvčí PČR Trutnov



4 ÚPICKÉ NOVINY / ZÁŘÍ 2017

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti
15. 5. 2017 – nikolas zugar

  5. 6. 2017 – rozálie marešová

30. 6. 2017 – michal Blaščak

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný sou-
hlas.                                        Matrikářka: Edita Petříčková

Matriční události a občanské slavnosti za I. pololetí 2017
za i. pololetí roku 2017 se narodilo celkem 28 dětí – 17 chlapců a 11 dívek.

v tomto období zemřelo 44 občanů -  25 mužů a 19 žen.

v obřadní síni měú v úpici bylo uzavřeno 8 sňatků. 

Při slavnostním uvítání do života  bylo uvítáno 11. 2. 2016 – 9 dětí, 29. 4. 2016 – 8 dětí a  17. 6. 2016 
– 6 dětí. hudební doprovod zajišťovala paní mgr. radka Řeháková a děti ze základní školy Bratří 
Čapků v úpici. děti z mateřské školy na veselce v doprovodu paní učitelky ivany Grossmannové 
přednesly miminkům a rodičům krátké kulturní pásmo. 

Členové sboru pro občanské záležitosti navštívili při životních jubileích 80, 85, 90 a 95 let celkem   
26 spoluobčanů. Při osobní návštěvě předají jubilantovi gratulaci, dárkový balíček a květinu. dále 
se jubilanti podepíší do pamětní knihy města úpice.

Matrikářka: Edita Petříčková

Hledají se nejlepší 
začínající firmy
Mnoho lidí má skvělé nápady, ale je tře-
ba je umět zrealizovat. V tom už pomů-
žou odborníci. Dnes začíná registrace 
do soutěže Nejlepší startup 2017. Vítěz 
získá příspěvek na rozjezd podnikání 
a přístup ke klíčovým investorům.

začínajícím společnostem a živnostní-
kům se otevírá jedinečná šance. úspěšný-
mi startupy byly v minulosti třeba Google, 
apple, Facebook nebo instagram. u nás 
například internetový vyhledávač letenek 
po celém světě kiwi.com. stejnou cestou 
můžou jít i další, kteří se přihlásí do sou-
těže nejlepší startup 2017. ta pomůže no-
vým firmám rozčeřit vody českého byzny-
su!

slavnostní vyhlášení proběhne v Pra-
ze na Žofíně v přímém přenosu Čt24 
za účasti více než 400 hostů. úspěšným 
se otevře cesta k účasti v akceleračním 
programu startupYardu s možností získat 
až 30 000 eur a vedení od významných in-
vestorů.

Přihlásit se může firma nebo živnost-
ník s maximálně tříletou podnikatelskou 
historií, a to do 31. října 2017. stačí se vy-
značovat inovativností, růstem, kladným 
vlivem na společnost nebo určitý sektor. 
důraz je kladen především na inovace 
v oblasti technologií. stranou pozornosti 
nezůstanou ani zajímavé příběhy zaklada-
telů i samotných společností. vítěze určí 
celostátní porota složená z top investorů, 
zástupců velkých korporací a akcelerátorů 
z České republiky i zahraničí. 

vloni se vítězem stala společnost neu-
ron soundware, která pomocí analyzování 
zvuků odhaluje poruchy na strojích. tato 
inovativní česká společnost se zabývá 
především vývojem technologie umělé in-
teligence, která se učí rozpoznávat zvuky 
a jejich prostřednictvím odhalovat závady 
na různých zařízeních a strojích. Před mě-
sícem neuron soundware získal investici 
16 milionů korun od J&t ventures na vy-
lepšení současné technologie a na rozšíře-
ní okruhu zákazníků o letecký, železniční 
a automobilový průmysl.

hlavním partnerem kategorie nejlepší 
startup je Česká spořitelna a odborným 
garantem je akcelerátor startupYard.

Kontakt:
david Pavlát
Pr specialist
e-mail: david.pavlat@firmaroku.cz
tel.: 777 771 087

communa s.r.o. 
ovenecká 9 
170 00 Praha 7

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

zŠ úpice-lány 
PRůLET ÚLEM

Den zdraví
ve středu 27. září 2017 proběhne na zŠ úpice-lány již třináctý ročník dne zdraví. zahájen 
bude tradiční běžeckou štafetou tříd v osm hodin ráno. a pak už jsou pro žáky i veřejnost při-
praveny především ty aktivity, které si všichni s radostí užijí. nebude chybět tanec, zpěv, pohyb 
ani zábava. netradiční formou děti načerpají od pozvaných lektorů opět nové poznatky, aby 
byly na nástrahy běžného života dobře připraveny.

Iveta Jiříčková, školní metodik prevence
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Láňáci v Londýně
v pondělí 12. června 2017 se okolo padesáti lánských žáků i se svými učiteli sešlo na auto-
busovém nádraží v úpici. spousta z nich nadšeně poskakovala, dokud je učitelé neusadili 
na jejich místa do autobusu. a tak přesně v poledne začala naše cesta do londýna, na kte-
rou jsme se všichni těšili. 

většina dětí si na dlouhou cestu přibalila různé knihy, stolní hry i tablety s filmy. cesta 
rychle ubíhala. někteří to ani nevnímali, v noci jsme stihli přejet přes několik evropských 

států – Polsko, německo, nizozemsko, Belgii a Francii. Brzy ráno jsme dojeli a nastoupili 
na podmořský vlak, který jel pod kanálem la manche. ani ne za třicet minut jsme stanuli 
na britské půdě a vyrazili dál na londýn. o dvě hodiny později jsme konečně vystoupili 
v anglické metropoli. 

naše první cesta směřovala ke hvězdárně Greenwich, kde jsme se později večer vyfotili 
u nultého poledníku, jenž rozděluje svět na západní a východní polokouli. další kroky 
vedly uličkami a parkem u Greenwiche k lodi cutty sark. někteří po půlhodinovém roz-
chodu nakoupili i první suvenýry. 

v další fázi nás vyhlídková loď dovezla až k toweru. na plavbě jsme si prohlíželi tem-
ži, moderní čtvrtě, mrakodrapy i slavný tower Bridge, který tu stojí už od dob králov-
ny viktorie. v toweru jsme obdivovali korunovační klenoty, ale i mučírnu, hladomornu 
a plno dalšího. den rychle uplynul a my jsme se rozešli na parkovišti k přiděleným rodi-
nám, abychom si zdokonalili angličtinu a strávili u nich dvě noci.

na středu se naplánoval asi nejzajímavější výlet v londýně. celá naše výprava navští-
vila studia harryho Pottera. některým se pozastavoval dech nad překrásnou kopií velké 
síně, bradavických učitelů, zapovězeného lesa, nebelvírské společenky i ministerstva kou-
zel. na konci na nás čekalo to největší překvapení – maketa hradu Bradavic. 

ve čtvrtek nastal poslední den strávený v londýně. v tento den jsme využili londýn-
ské metro. Prošli jsme další památky – london eye, houses of Parliament, Westminster 
abbey, Buckingham Palace a Big Ben. 

zájezd do londýna se vydařil. i proto že po celou dobu nám svítilo sluníčko a bylo pří-
jemné teplé počasí, které pro deštivý londýn není zas tak typické.

Petra Janečková, žákyně 8. A (text i foto)

Absolventské práce
už posedmé žáci vycházejících tříd zŠ úpi-
ce-lány „nemohou“ odejít ze školy, aniž by 
vytvořili absolventskou práci na vybrané 
téma. opět se s touto dočasně neoblíbenou 
povinností popasovali velmi solidně. na 
účku jste mohli vidět reportáž z veřejných 
obhajob, kde všech 36 deváťáků obdrželo 
certifikát s příslušným hodnocením práce. 
ten jim předala předsedkyně Školské rady 
zŠ úpice-lány paní ing. irena davidová. 
samotné autory představuje fotogalerie na lánském webu. no a kdo má zájem, může si 
deset nejúspěšnějších absolventských prací přečíst na http://moodle1.zsul.cz/mod/folder/
view.php?id=10890.

Petr Kalousek

Grand Prix
Po čtyřech letech se putovní pohár pro 
vítěze celoroční soutěže Grand Prix pro 
žáky 6. až 9. tříd okrsku úpice vrací 
na lánskou školu. v posledních deseti 
letech se v této soutěži střídají v prven-
ství pouze dvě školy – zŠ a zuŠ rty-
ně v Podkrkonoší a zŠ úpice-lány. 
na letošním úspěchu láňáků měli nej-
větší podíl atleti, kteří získali 45 bodů 
ze 100 možných. Po převaze v Poháru 
rozhlasu dominovali i v posledním zá-
vodě GP v atletickém čtyřboji, který 
proběhl 23. června 2017 ve sportovním 
areálu květoslava matysky. stejně jako 
v Poháru rozhlasu vyhráli žáci zŠ úpi-
ce-lány všechny čtyři kategorie a roz-
šířili tak sbírku pohárů. další medaile 
přidali v individuálních soutěžích. kate-
gorii mladších žáků opanoval Filip Šti-
ller a v téže kategorii stříbro získal Ja-
kub Pirný. stejné pořadí bylo i u starších 
chlapců. zlato patří Jaroslavu kábrtovi 
a druhý byl Filip Pančík. další prvenství 
pro lánské barvy získala iveta rohanová. 
vedle ní na stupně vystoupila bronzová 
nela Borůvková. třetí v mladších žáky-
ních byla ještě Petra zelinková. matyáš 
vintr vylepšil svůj rekord na 1000 met-
rů a jeho hodnota je nyní 2:55,4! velké 
poděkování tak směřuje na adresu všech 
lánských žáků 2. stupně, kteří ve škol-
ním roce 2016-2017 reprezentovali školu 
na sportovních soutěžích a předváděli 
vynikající výkony. ocenění hodné je 
též vystupování na závodech, které bylo 
vždy bezproblémové, i skutečnost, že 
nikdo nikdy neodmítl lánskou školu re-
prezentovat. 

 Vendula Janečková,
koordinátorka sportovních soutěží

Oslavy 30 let soutěže 

„O nejlepšího 
sportovce lánské 

školy”
sobota 16. září 2017 

od 14 hodin
ve školní jídelně

od 15 hodin
ve sportovním areálu
květoslava matysky
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30. ročník “O nejlepšího sportovce”
lánské školy ukončen
ve čtvrtek 29. června 2017 byl uzavřen již 30. ročník celoroční soutěže „o nejlepšího 
sportovce školy“. Před samotným vyhlášením ještě proběhl tradiční den rekordů, kte-
rý byl za posledních několik let jedním z nejúspěšnějších. Padly totiž hned tři rekordy. 
s lánskou školou se překonáním rekordu rozloučili dva žáci 9. třídy. ve skoku vyso-
kém opět posunul svůj rekord školy Filip Pančík (9. a) na 178 cm. dva rekordy se pře-
pisovaly ve skoku dalekém. Jaroslav kábrt (8. B) dolétl na metu 581 cm. aneta Žďár-
ská (9. B) překonala 28 let starý výkon v dálce o čtyři centimetry a jeho hodnota je 
nyní 460 cm. všichni získali za překonání rekordu do soutěže 20 bodů, i tak to nemělo 
vliv na konečném pořadí. v kategorii chlapců 6. až 9. tříd s velkým náskokem zvítě-
zil Filip Pančík (9. a) před druhým Jaroslavem kábrtem (8. B) a třetím Jiřím holíkem  
(9. B). v kategorii dívek 6. až 9. tříd zlato brala iveta rohanová (9. a), stříbrná byla Petra 
zelinková (7. a) a bronzová lucie sacherová (8. a). mezi dívkami 1. stupně na nejvyšší 
stupínek vystoupila kateřina horáková (3. a), druhé místo patří adéle koudelové (5. a) 
a třetí dorotě vojtěchové (4. a). v kategorii chlapců 1. stupně bylo pořadí následující: 
1. martin spielberger (5. a), 2. adam horák (5. a) a 3. Jonáš kyselica (3. a). 

na sobotu 16. září 2017 je 64 vítězů třiceti ročníků této prestižní soutěže pozváno 
na slavnostní setkání. začíná ve 14 hodin v jídelně lánské školy. Po přivítání za účasti sta-
rosty města a čestném podpisu všech laureátů na obří dres bude následovat sportovní blok 
ve sportovním areálu květoslava matysky za lánskou školou. zahájen bude „lánskou šta-
fetou“, připraveny jsou však i soutěže netradiční.

  Vendula Janečková, učitelka tělesné výchovy

Pavlátka
Prázdninový tábor se znakovým jazykem na Pavlátově louce v novém městě nad me-
tují utekl jako voda. Bylo to jako vždy báječné, i když občas vyčerpávající. získali jsme 
spoustu nových zážitků, přátelství, zkušeností a nových úhlů pohledu. děti byly super, 

vše dělaly s energií a nadšením. tábor byl plný emocí - stýskání, radosti, zklamání, těše-
ní, strachu, hrdosti, lásky, překvapení atd. Použili jsme rekordní počet obvazů na bolavé 
nohy i ruce, až mám trošku podezření, že dětem docházely ponožky a hledaly tak novou 
náhradu :-). naťapali jsme spoustu kilometrů a užívali si pobyt na čerstvém vzduchu. dě-
kuji všem, kteří nám pomáhali. děkuji instruktorům za pomoc (klára maršíková, Patricie 
stanislavová, Barbora Šťovíčková, Šárka Šrámková, aneta Bémová, martina náglová, 
michal horáček a Jan Pícha). děkuji všem vedoucím (martina Frýbová, Jakub huček, 
Jana strachotová, martin strachota, iveta Popelková, ondřej Švehla, eva klimešová, Jan 
klimeš a vlastimil chlumský). Poděkování patří i všem, kteří se o nás na Pavlátce starali 
- paní kuchařky, paní uklízečka, ale hlavně vackovi. děkuji všem sponzorům. zejména 
akciové společnosti Juta dvůr králové, městu rtyně v Podkrkonoší a panu lukáši Bár-
tovi - BP lumen. děkuji rodičům, že nám svěřili své dětičky na celých deset dní. zkrátka 
děkuji všem, kteří byli součástí.

Jana Švehlová, hlavní vedoucí tábora (autor snímků: Jakub Huček)

Kdo je nahradí?
v uplynulém školním roce ukončila 
své povinné základní vzdělání řada vy-
nikajících žáků, kteří slavili úspěchy 
v zeměpisné, dějepisné, astronomic-
ké olympiádě, v olympiádě z češtiny, 
ve zdravotnických, ve sportovních, pě-
veckých soutěžích a na kulturních ak-
cích. Byli členy nepostradatelného dět-
ského parlamentu. Byl to ročník, který 
společně s letošními osmáky jako jediný 
zakusil vítězství v Grand Prix pro první 
i druhý stupeň. ve vědomostních sou-
těžích lánské barvy zastupoval martin 
krejzl, který se vždy vešel do první de-
sítky v okresních kolech.  na vynikají-
cích výsledcích zdravotnického kroužku 
na okresní i krajské úrovni se podíleli 
lucie Boudyšová, Jan Pícha a david 
rak. lucka i honza byli instrukto-
ry zdravotnického kroužku pro žáky  
1. stupně. Žádná školní akce by se ne-
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obešla bez dětského parlamentu, jehož členové svůj volný čas věnovali cíli, aby vše 
proběhlo bez problémů, a nikdy neodmítli naši prosbu o pomoc. kdo to byl? david 
rak, lucie Boudyšová, Jiří holík, alena Jursíková, adéla krumpholzová, Jan lévai, 
lenka mannová, Jakub müller, lucie součková a Barbora Šťovíčková. o veškerém 
dění na lánské škole byla úpická veřejnost informována díky aleně Jursíkové. do his-
torie absolventských prací se zapíše první práce v angličtině v podání Jana zimy 
a také Jany koškové o vietnamu. zásluhou žáků, kteří v červnu opustili lavice lánské 
školy, se konečně měnila tabulka školních rekordů. historická maxima překonáva-
li jako na běžícím pásu (Pančík, holík, rohanová, manychová, Žďárská). Jsou mezi 
nimi talentovaní sportovci, kteří svůj sportovní potenciál s nástupem na střední školu, 
doufáme, jen tak nezahodí. děkujeme jim za vynikající výkony v Poháru rozhlasu, 
atletickém čtyřboji, zátopkově desítce, šplhu, sportovním trojutkání. na lánských 
soupiskách nikdy nechyběla jména dvou nejlepších sportovců školy - všestranně nada-
ného Filipa Pančíka a ivety rohanové. lánský dres velmi často dále oblékali martin 
Peterka, Jan kraus, kristýna Borovská, nikola manychová, ondřej vlček a Beata 
Řezníčková, Jiří holík, daniel Jakubčanin, lenka mannová, ondřej nývlt, michal 
sobotka, Barbora Šťovíčková a aneta Žďárská. Pro nás učitele to byla radost s nimi 
pracovat. samozřejmě byly i chvíle, kdybychom se navzájem „zakousli“, ale nikdy nás 
nehodili přes palubu a podali maximální výkon. doufáme, že jejich mladší spolužáci 
je nahradí. děkujeme!                 Vendula Janečková

ZŠ BRATŘÍ ČAPKů ÚPICE

Letní tábor školní družiny
druhý červencový týden, od 10. do 14. července, strávilo téměř třicet táborníků z Bla-
hovky na hoffmannově boudě, a to v rámci tradičního tábora školní družiny. letos 
děti čekalo několik novinek – pozměněné prostředí (přišli jsme o prostor před chatou, 
proto jsme museli využít prostranství před chatou smrčina), nové výlety a v neposled-
ní řadě trošku jiné složení pedagogického dozoru (vedoucí eva Jansová, dále martina 
Šrollová, radka Štěpánská). a co děti zažily? hned v pondělí po obědě jsme se vy-

dali lanovkou na Černou horu, občerstvili se na Černé boudě a v tichosti, jelikož se 
plnila tlapka mlčení, jsme se pěšky vrátili zpět. úterní dopoledne bylo velmi deštivé, 
a tak jsme ho vyplnili oblíbeným karnevalem. odpoledne již následovala procházka 
k Pramínku lásky, na lázeňskou kolonádu (nechyběla teplá lázeňská oplatka) a zpět 
na „hoffmannky“. středa byla svým programem zcela „nová“. dopoledne jsme na-
vštívili „horkou“ prázdninovou novinku – stezku v korunách stromů. ti odvážnější 
sjeli dokonce dolů tobogánem. to byl zážitek! odpoledne jsme navštívili horskou cha-
tu vendlovka s malou farmou lam alpak. Čtvrtek byl ve znamení sportu. dopolední 
program obstaral „výšlap“ na zlatou vyhlídku a odpolední pak návštěva lanového 

centra spojená s lukostřelbou. cestu zpět 
zpestřila šipkovaná a závěrečné hledání 
pokladu. v pátek jsme už jen všechno 
vyhodnotili a zhodnotili. a že vám něco 
chybí? ne, nebojte. v průběhu celého 
tábora děti také soutěžily (překážková, 
lístečkovaná, číselná…) a plnily tlapič-
ky – mlčení, zručnosti, odvahy a dobré-
ho skutku. zkrátka, pořád bylo co dělat. 
doufám, že se všichni táborníci vraceli 
spokojení a na táboře se jim líbilo. vel-
ké poděkování samozřejmě patří nejen 
paní Šrollové a Štěpánské, ale především 
provozovatelům hoffmannovy boudy za 
(opět) bezchybný servis. děkujeme!

Eva Jansová
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

MARSYAS
KULTURA

Astronomické
informace
slunce vstupuje 22. 9. ve 22 h 1 min 
do znamení vah. nastává podzimní rov-
nodennost, začíná astronomický podzim. 
Fáze měsíce: 6. 9. je měsíc v úplňku,  
13. 9. v poslední čtvrti, 20. 9. v novu,  
28. 9. v první čtvrti. Přízemím, tedy v nej-
menší vzdálenosti od země, prochází  
13. září, odzemím 27. září. zajímavé se-
skupení měsíce s venuší, marsem a mer-
kurem můžeme pozorovat na ranní obloze 
ve dnech 16. až 18. září. všechna tělesa 
najdeme nad východním obzorem. 

Planety sluneční soustavy: merkur 
a mars se na ranní obloze objeví ve dru-
hé polovině září, poblíž těchto planet sví-
tí také Jitřenka - venuše. večer je nízko 
nad jihozápadem viditelný saturn. Jupiter 
je nepozorovatelný, promítá se ve směru 
ke slunci. Po celou noc jsou nad obzorem 
planety uran a neptun, k jejich vyhledá-
ní potřebujeme dalekohled a identifikační 
mapku. zájemcům ji zašleme na vyžádání. 
uran se pohybuje v souhvězdí ryb, nep-
tun ve vodnáři.

Zajímavé úkazy: 
ranní průlety mezinárodní vesmírné sta-
nice jsou z našeho území pozorovatelné 
do 20. září, od 26. září jsou přelety viditel-
né večer po západu slunce. aktuální infor-
mace o viditelnosti a časové údaje získáte 
odesláním dotazu na elektronickou adresu 
„preletyiss@seznam.cz“ formou automa-
tické odpovědi.

v září je hvězdárna pro veřejnost ote-
vřena každý den, noční pozorování oblohy 
probíhají od pondělí do soboty, program 
začíná ve 21 hodin. Pozorování slunce 
s doprovodným programem a prohlídkou 
hvězdárny začíná v 10 hodin, v pondě-
lí dopoledne je zavřeno. více informací 
o akcích hvězdárny najdete na facebooku 
hvězdárny – https://www.facebook.com/
obsupice.

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

sobota 2. září od 16 hodin
areál hvězdárny v úpici

PÍSNIČKÁŘ
PEPA NOS

NA HVĚZDÁRNĚ

Loutkáři prosí o pomoc!
vážení čtenáři úpických novin, rádi bychom vás informovali o neblahé události, 
která nás postihla na dni města úpice.
chtěli jsme potěšit děti pohádkou a to se nám snad podařilo, ale pak se stalo, že 
nám někdo odcizil dvě loutky, a to kašpárka a lokaje. Je to pro nás ztráta nejen 
finanční, ale hlavně citová, neboť tyto loutky máme a hrajeme s nimi už 50 let. 
Pokud někdo ví, kde by se mohly nacházet, tak bychom rádi, kdyby nám byly 
vráceny.

loutkáři

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové
1.–17. 9.

Výstava: JOSEF VIK 
městské muzeum a galerie JWm srdečně 
zve na tradiční velkou letní výstavu. letos 
je věnována významnému regionálnímu 
výtvarníkovi panu Josefu vikovi, jehož 
jméno je s naším krajem doslova srost-
lé, a to už pětaosmdesát let. Josef vik je 
výtvarník pilný, pečlivý a pracovitý, vý-
tvarník, který umí zařídit, že se divákovi 
při pohledu na jeho práce tvář rozzáří ši-
rokým, spokojeným úsměvem. a jeho ob-
rázky, do kterých poctivě ukládá podoby 
chaloupek, domů, vesnic, městeček, různých zákoutí, panoramat a třeba i pohádek a pověstí... 
ty jsou živou výtvarnou pamětí našeho kraje. a nejen pamětí – také oslavou jeho krásy ve všech 
ročních obdobích.
těšíme se na vás v otevírací době muzea út–so 10–12, 13–17, ne 13–16!

Divadlo A. Jiráska
27. září (středa) 19:00 hodin

Minipárty
s Karlem Šípem
a J. A. Náhlovským
minipárty je zcela nová zábavná talk 
show, která je volnou alternativou velmi 
úspěšného televizního pořadu všechno-
párty. oba pořady pojí to nejdůležitější 
– osoba moderátora, komentátora a bavi-
če karla Šípa. do úpice dorazí se svým 
hostem Josefem aloisem náhlovským.

ve volném dialogu proberou umělecké 
začátky této ikony českého humoru, jeho 
zážitky ze studentských let a spoustu 
dalšího. moderátor slibuje, že rozhodně 
nebudou chybět otázky na témata vskut-
ku specifická, co se nejen osoby aloise 
náhlovského týče. těmi jsou sportovní 
aktivity i cesty do zahraničí, opředené 
veselými historkami. v rámci pořadu 
dostanou prostor dotazy diváků.

vstupné: 330 kč 
Předprodej v turistickém informačním 
centru, tel. 499 882 329.

DÁŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
12. 9. 2017 od 14.15 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
zveme všechny příznivce deskových her 
na další klub 11. 9. 2017 od 17 hodin 
do 20 hodin do knihovny.
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Nové knihy
knihY Pro dosPĚlé
Třeštíková, Radka: Osm
Příběh o několika láskách s jednou detektiv-
ní zápletkou. hlavní hrdinka míša je násled-
kem střelného poranění v bezvědomí. kdo jí 
chtěl ublížit a proč, když ji všichni měli rádi? 
a co se stane, až se míša probudí a ze svého 
života si bude pamatovat jenom něco?

Moriarty, Liane: Poslední výročí
román o třech rozdílných ženách, jejichž 
životy zásadně změní jedna poněkud neob-
vyklá závěť.

Nesbø, Jo: Žízeň
v jedenáctém díle norské krimisérie se své-
rázný, teď už bývalý detektiv harry hole 
ještě jednou vrací k aktivnímu vyšetřová-
ní, když se v norské metropoli objeví série 
vražd seznámeníchtivých žen.

Harman, Patricia:
Porodní bába od řeky Hope
osudy porodní báby Patience murphyové, 
která na sklonku 20. let 20. století v západ-
ní virginii pomáhá při domácích porodech 
černým i bílým matkám.

Bomann, Corina: Vůně jasmínu
společenský román. Poté, co melanin snou-
benec leží těžce zraněný v kómatu, ona ute-
če ke své vietnamské prababičce. když žena 
pozná, že se melanie nedokáže s těžkou si-
tuací vyrovnat, začne jí vyprávět příběh své-
ho života, v němž mnohé ztratila, ale také 
nesmírně mnoho získala. melanie si postup-
ně uvědomí, že ty nejkrásnější chvíle v živo-
tě na ni teprve čekají, ať už jí osud připraví 
sebetěžší zkoušky.

Douglas, Donna: Sestřičky
nemocnice nightingale je v 30. letech 20. 
století proslulým ústavem, kde se mladé dív-
ky mohou vyučit váženému povolání zdra-
votní sestry. osud sem svede tři mladé ženy, 
každou velmi odlišnou. ze tří outsiderů se 
stanou ty nejvěrnější přítelkyně. Život se 
však nebude mazlit s žádnou z nich.

Serno, Wolf: Medikus z Heidelbergu
nevlastní matka malého lukase rodí v bo-
lestech, ale dítě se nemůže prodrat na svět. 
oba by mohl zachránit císařský řez – ten 
ale církev zakázala. lukasův otec se zákazu 
vzepře a zákrok úspěšně provede. od toho 
okamžiku má lukas jediný cíl: stát se lé-
kařem!

Viewegh, Michal: Bůh v renaultu 
kniha povídek o životě a o všem, co s ním 
souvisí – tedy i o sexu či smrti.

Gentry, Amy: Dcera někoho jiného
Psychologický thriller staví rafinovanou 
zápletku na zmizení třináctileté Julie, která 

se však po osmi letech znovu objeví přede 
dveřmi své rodiny. Proč ale zmizela, proč 
nemluví o tom, co se stalo, a je tato mladá 
žena skutečně pravá Julie?

Bogdan, D. L.:
Rivalky u dvora Tudorovců 
historický román z atraktivního prostředí 
intrikujícího anglického královského dvora 
v období 16. století. dvě krásné mladé ženy 
budou soupeřit o přízeň vévody z norfolku.

Chřibková, Ivana:
Suchý hadr na dně mořském
vtipné i dojemné vyprávění o dětství a do-
spívání na vesnici z pohledu hlavní hrdinky.

Norman, Matthew:
Všichni jsme nějak vadní
andy vedl docela klidný a spokojený život, 
měl solidní zaměstnání, běhal pro charitu. 
a pak ho opustila žena. kvůli sousedovi, 
pohlednému a urostlému řidiči sanitky. zá-
bavná a současně emotivní kniha o tom, jak 
se vyrovnat s minulostí a jak znovu najít 
smysl života.

Donoghue, Emma: Zázrak
anglická ošetřovatelka přijíždí v polovině 
19. století do malé irské vesničky dohlížet 
na životosprávu dívenky, která se, jak se 
zdá, už čtyři měsíce postí. z pouhé pozoro-
vatelky je postupně vtahována do tajemství: 
Proč vlastně dívka nejí?

Kolaříková, Hana: Pravý leopardí kožich
Psychologický román o ženě, která po ztrá-
tě dítěte hledá cestu k znovunalezení sebe 
sama a smyslu života. odkrývá při té příle-
žitosti citlivá místa a osudová sepětí v histo-
rii své rodiny.

Wood, Monica: Jeden kluk z milionu 
dojemný román o životě, mezilidských 
vztazích, přátelství a nezbytnosti překonávat 
životní překážky. Příběh přátelství jednoho 
zdánlivě obyčejného kluka, jeho otce–kyta-
risty a podivínské staré dámy.

Bennett, Clare: Deníček prince George
Prince George je malý velký muž a světová 
celebrita číslo jedna, která se už teď připra-
vuje na svou roli vládce britského impéria. 
v královské rodině však opět čekají přírůs-
tek, George dostane bratříčka nebo sestřič-
ku. Jak se s tím nejvlivnější dítě světa vypo-
řádá?

Penny, Louise: Hladový duch:
případy vrchního inspektora Gamache
kdesi uprostřed pustých lesů dojde ke zlo-
činu, jejž doprovázejí okolnosti tak zvláštní, 
že vrchní inspektor Gamache bude muset 
využít všechny své pátrací schopnosti, aby 
přišel záhadě na kloub.

Vácha, Dalibor: Hoří už Praha?
další román z období 2. světové války, 

v němž se autor vrací k osudům vojáka 
eduarda mareše a popisuje poslední měsíce 
války, které vyvrcholily povstáním v květnu 
1945.

Mankell, Henning: Italské boty
Překvapující a dojemný příběh muže, který 
se ocitne na prahu svého vlastního obrození. 
tento hluboce lidský příběh o ztrátě a vy-
koupení je svědectvím o nepředvídatelnosti 
života, z níž se i ve chvílích osobní tragédie 
může zrodit naděje.

Sawyer, Robert J.: Kvantová noc
Psychologický sci–fi thriller z blízké bu-
doucnosti. svět ovládaný psychopaty může 
zachránit jen šílený nápad.

Hawkins, Paula: Do vody
napínavý thriller řeší záhadnou smrt v ne-
méně tajemných a temných vodách.

Šťastná, Barbora: Dobrá tak akorát
další porce životních omylů, ale i vtipných 
postřehů od autorky Šťastného blogu.

Ahdal, Nada al: Ranní rosa: příběh jede-
náctileté dívky, která se vzepřela osudu
Příběh jemenské dívky, kterou rodiče chtě-
li z finančních důvodů v jedenácti letech 
provdat za staršího zámožného saúda, do-
kumentuje praktiky, které dosud vládnou 
v chudých zemědělských oblastech arab-
ských zemí.

Theils, Lone: Dívky z trajektu
novinářka nora sandová se pouští na vlast-
ní pěst do pátrání v dávném případu, jenž 
nebyl nikdy vyřešen. děj temného thrilleru 
se opírá o skutečné události.

Tesařová, Jana: Toulky Krkonošemi
necelé tři desítky výletů po méně známých 
a zapomenutých místech našeho nejvyššího 
pohoří.

David, Petr:
Nejkrásnější výlety na tajemná místa 
Čtyřicet tipů na výlety po záhadami opřede-
ných místech, která se nacházejí na našem 
území.

Bílek, Jiří: Bílá místa české historie. 1
Populární výklad o významných událostech 
našich dějin, ke kterým došlo v průběhu 17. 
století.

Nešpor, Karel: Kudy do pohody:
tisíc snadných rad, jak se uklidnit
Čtivě napsaná příručka radí, jak dosáhnout 
vnitřního klidu a životní harmonie.

Alinče Dvořáková: Máma mele vločky
rodinná bezlepková a vegetariánská ku-
chařka, v níž autorka popisuje všechny důle-
žité suroviny a předává téměř 80 báječných 
receptů prověřených celou rodinou a nakla-
datelstvím. pokračování na následující straně
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dokončení z předchozí strany

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Clark, Stuart:
Neznámý vesmír v 10 kapitolách
Příručka o vesmíru a o tom, jak nás naše 
poslední objevy o hlubokém kosmu nutí pře-
hodnocovat, co o něm vlastně víme a co ne.

Molnárová, Ivana:
Deprese: 8 kroků ke zvládnutí deprese
deprese je důsledkem zahlcení negativní-
mi myšlenkami a pocity, které odčerpávají 
duševní i tělesné síly. návody k obnovení 
transformačního ozdravného procesu.

Štěchová, Michaela: Anna zachraňuje 
svět: příběh z rýžových ostrovů 
svižně a vtipně napsaná próza michaely 
Štěchové nabízí otázku, jestli v indonésii 
může existovat láska, která ostrovy přenáší, 
a jestli se nakonec rozvojová pomoc ze zá-
padu nedá konzumovat stejně jako cokoliv 
jiného...

knihY Pro dĚti 
 mládeŽ
Korman, Gordon: Lenoch
cameron Boxer dovedl svůj takzvaný život-
ní styl do dokonalosti: ve škole prolézá s od-
řenýma ušima a svůj veškerý volný čas tráví 
hraním videoher ve speciálně upravené sute-
rénní místnosti. Pak ale málem zaviní požár, 
a aby to odčinil, založí se svými kamarády 
smyšlený školní klub, ale ve skutečnosti se 
dál ulejvá. Jenže než se naděje, koná dobré 
skutky a pomáhá, kde může.

Curtin, Judi: Květáky se nenosí
molly a Beth jsou nejlepší kamarádky. když 
se však jejich máma a táta do sebe zamilují, 
musí bydlet spolu a vůbec se jim to nelíbí. 
zvláštním kouzlem se přesunou do 80. let 
minulého století, kdy lidé nosili podivné 
účesy. kvůli vlasům ale v čase necestují, vý-
let do minulosti jim umožní vidět svět očima 
rodičů.

Sutherland, Krystal:
Láska v prachu hvězd 
když henry, beznadějný romantik, potká 
Grace, neupravenou holku chodící o holi 
a v klučičím oblečení, netuší, že je to ta pra-
vá. Polámaná dívka s tajemnou minulostí 
zbortí henryho dosavadní představy o lásce 
a ukáže mu, že mezilidské vztahy jsou slo-
žité, krásné i pomíjivé stejně jako výbuchy 
hvězd ve vzdálených galaxiích.

Holub, Zbyněk:
Kostičkova dobrodružství v Kočkomoří 
i kočky prožívají dobrodružství a mají své 
kočičí hrdiny! třeba kocoura kostičku. on 
a jeho přátelé vás provedou dalekým kočko-
mořím v příběhu plném napětí...

Lowery, Mark: Jak mi kobliha s marme-
ládou zničila život
Potřeštěný příběh třídního lůzra a typického 
mamánka romana, který se řítí jako na bláz-
nivém tobogánu z jedné katastrofy do druhé. 
a všechno to začalo koblihou ke svačině...

Boyne, John:
Chlapec v pruhovaném pyžamu 
Příběh devítiletého Bruna, syna velitele 
koncentračního tábora v osvětimi, který se 
spřátelí s židovským chlapcem.

Varáčková, Miroslava:
Hlavně to nikomu neříkej
Příběh studentky evy, které zemřel otec, 
matka se na ni vykašle a ona zůstává se 
svým bratrem sama. s jizvou na tváři a stig-
matem rodinné tragédie hledá těžko přátele, 
ve škole je terčem posměchu a šikany, o kte-
ré nemůže nikomu říct. sama sebou je jen 
na tanečním parketu.

Schwab, Victoria: Dveře do prázdnoty
mac vede dvojí život. není pouze student-
kou, ale také správkyní v archivu, v taju-
plném místě, kam odcházejí spát historie 
zemřelých lidí. mac nastoupí na střední 
a snaží se dostat svůj život do normálních 

kolejí, ale nějak se jí to nedaří. Proč se v je-
jím okolí ztrácejí beze stopy lidé, se kterými 
se setkala? mac se to pokusí rozluštit, ale 
riskuje u toho své správcovství, vymazání 
vzpomínek a dokonce i svůj život.

Braunová, Petra: Dům doktora Fišera 
Podivínský doktor Fišer do svého domu ni-
koho nepouští. Petrovi se podaří s pomocí 
kamarádky kristýny a dokonalé lsti vnik-
nout do domu. co objeví, je šokující, a co 
bude následovat, ještě mnohem víc!

Robinson, Craig:
Jake je fake: na co si to hraješ?
Jake neumí pořádně hrát ani na jediný ná-
stroj, dokonce ani na kazoo (a to zvládne 
každý trouba). a výtvarné umění? Jeho 
výtvory by nevystavili ani na školní nástěn-
ce, natož někde v galerii. což je doopravdy 
problém, protože si právě prošvindloval ces-
tičku do akademie múzických a výtvarných 
umění pro schopné a talentované děti.

James, Lauren: Poslední začátek
clove je odhodlaná najít své 16 let ztracené 
příbuzné – teenagery katherine a matthewa, 
kteří se podle všeho v každém klíčovém his-
torickém okamžiku reinkarnují.

Okénko úpických hasičů
vážení občané města úpice,
máme tu další vydání úpických novin, opět vám přinášíme informace z dění v místním ha-
sičském sboru.

začátkem června jsme se zúčastnili cvičení zaměřeného na dálkovou dopravu vody, které se 
konalo v maršově u úpice. Školení naplánoval sbor dobrovolných hasičů maršov u úpice 
společně s panem Petrem hepnarem. úkolem zúčastněných hasičů bylo čerpání vody pomocí 
přenosných požárních stříkaček od spodního rybníku do asi 1 km vzdálené požární nádrže. 
společně s naší jednotkou se cvičení zúčastnili i hasiči z okolních obcí.

v červnu proběhlo i další z celodenních školení jednotky. Školení proběhlo formou modelové 
situace, která byla připravena jako požár budovy, ve které se nachází osoba. družstvo hasičů 
mělo za úkol prozkoumat zakouřený objekt, vytvořit útočné vedení, najít osobu, transportovat 
osobu z budovy a poskytnout jí neodkladnou první pomoc. další celodenní školení a cvičení 
by mělo hasiče čekat v srpnu. 

VÝJEZDY JEDNOTKY ZA MĚSÍC ČERVEN
k událostem vyjíždí úpická jednotka na žádost krajského operačního střediska hasičského zá-
chranného sboru, na které se občan dovolá prostřednictvím tísňových linek 150 nebo 112, nebo 
na žádost starosty obce. nově vyjíždíme i na žádost operačního střediska zzs khk.

technická Pomoc
pátek 2. 6. 2017 / čas 18:53
úpičtí hasiči, společně s hzs Ps trutnov, vyjeli k technické pomoci do ulice m. Gorkého 
v úpici. Jednalo se o baterii, která vypadla z nákladového prostoru projíždějícího vozidla 
a zůstala ležet na komunikaci. z baterie vytékal elektrolyt. hasiči zamezili šíření elektrolytu 
do kanalizace a baterii z místa odstranili.

technická Pomoc
úterý 6. 6. 2017 / čas 6:01
Jednotka vyjela, na žádost zdravotnické záchranné služby, ke snesení pacienta do radče.
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Tip na výlet:

Krajem Boženy Němcové
Husovo náměstí, Česká Skalice – (třída T. G. Masaryka), křižovatka – (modrá cyklo č. 4018): 
vojenský hřbitov 1866 – (cyklostezka): Zlíč – (zelená t. zn.): Vilémův most, jez Zlíč, Ludrův 
mlýn, pomník babičky s vnoučaty, kuželník, Staré bělidlo, Viktorčin splav, zpět pomník babič-
ky s vnoučaty – (červená t. zn.): zámek Ratibořice, lovecký pavilon, bažantnice, Malá Skalice, 
Husovo náměstí, Česká Skalice (11 km)

užijte si nenáročný výlet v okolí České skalice a poznejte kousek z historie naší slavné čes-
ké spisovatelky Boženy němcové. vrátíme se do míst, kde Božena němcová ještě jako malá 
Barunka Panklová trávila svoje dětství, projdeme si cestu, kterou chodila pěšky z ratibořic 

do České skalice do školy 
a výlet zakončíme v Barun-
čině škole.

vycházíme z husova 
náměstí v České skalici 
a pokračujeme podél hlav-
ní silnice směrem na zlíč. 
dojdeme až k vojenskému 
hřbitovu z prusko-rakouské 
války 1866, kde bylo po-
hřbeno téměř 500 rakous-
kých vojáků. Jako upomínka 
zde stojí deska na mohut-
ném balvanu, dále je zde 33 
pomníků a křížů. od hřbito-
va projdeme do zlíče po ne-

dávno vybudovaném úseku cyklostezky. ve zlíči mineme pomník bitvy 1866 a na křižovatce 
u sedící sochy Boženy němcové se napojíme na zelenou turistickou trasu, která nás dovede 
přes most a kolem jezu až k ludrově mlýnu. a nyní už se nacházíme v samotném srdci Babič-
čina údolí, kde nesmíme opomenout tradiční zastávku u pomníku babičky s vnoučaty, kuželní-
ku a starého bělidla. u viktorčina splavu si v řece zchladíme unavené nohy a následně návště-
vou v hereckém muzeu, prvním muzeu věnovanému hercům. od pomníku budeme následovat 
červenou trasu, která nás provede okolo ratibořického zámku, loveckého pavilonu a bažantnicí 
zpět do České skalice. 

Pokud vás Božena němcová nadchla, můžete zavítat i do muzea Boženy němcové a také 
do muzea textilu, kde bude do konce roku 2017 přístupná expozice historie výroby textilu a tis-
ku na textilu. srdečně zveme také do Barunčiny školy. 

Za krásnými nebeskými výhledy
i dolů do Pekla
Husovo nám., Nové Město nad Metují - (zelená t. zn.): Pavlátova louka, Libchyně, Sendraž – 
(modrá t. zn.) – rozhledna Sendraž, Peklo – (červená t. zn.): Husovo nám., Nové Město nad 
Metují (15,2 km)

Pokud máte chuť na dlouhou procházku, vydejte se s námi na náročnější výlet v okolí no-
vého města nad metují, během kterého si užijete krásné výhledy na okolní krajinu kladského 
pomezí i malebné údolí s šumící metují v pozadí.

z husova náměstí se vydáme po zelené turistické trase. sejdeme dolů z náměstí a přejdeme 
rezecký most přes řeku metuji. od mostu pokračujeme mírným stoupáním, mineme Pavláto-
vu louku a skrze lesy (údolí libchyňského potoka) dojdeme až ke kapličce v obci libchyně. 
i nadále máme před sebou stoupání až do obce sendraž, odkud už budeme následovat modrou 
trasu. nyní nás čeká jen posledních pár metrů do kopce, než se ocitneme u celokovové rozhled-
ny. Jedná se o telekomunikační věž na vrchu varta, která od jara 2009 slouží i jako rozhledna. 
Přestože měří 50 m, my můžeme po točitém schodišti vystoupat pouze do výšky 28,3 m. už od-
tud se nám však otevírá výhled na orlické hory, Podorlicko, Podkrkonoší, krkonoše či Ještěd. 
dále nás při našem výletu již žádný kopec nečeká. Po modré trase dále sejdeme prudký kopec 
až do Pekelského údolí. zde si můžeme dát zaslouženou svačinu a něco na osvěžení a poté se 
po červené trase za doprovodu šumící řeky metuje vydat zpět do nového města nad metují. 

Po takto náročném výletu možná dostanete chuť odpočinout si při nějakém dobrém filmu. 
Pokud ano, máme pro vás tip. od 17. do 23. září se v novém městě nad metují koná 39. festival 
české filmové a televizní komedie (dříve známý jako novoměstský hrnec smíchu), a tak se 
můžete těšit na filmy jako Špunti na vodě, lichožrouti, instalatér z tuchlovic, Bezva ženská 
na krku a mnoho dalších.  letos se na všechny filmy dostanete za lidových padesát korun a fes-
tivalem ožije celé město. Podrobný program naleznete na www.festivalkomedie.cz.

Eva Urešová

PoŽár
pátek 9. 6. 2017 / čas 7:53
Jednotka vyjela, společně s hzs Ps trutnov, 
k požáru nákladního automobilu do adamo-
va.

záchrana osoB (aed)
neděle 11. 6. 2017 / čas 11:37
Členové jednotky, zařazení v systému First 
responderů, vyjeli na výzvu královéhradec-
ké záchranky k osobě v bezvědomí do ulice 
tylova v úpici. Po příjezdu zzs byla osoba 
předána do péče záchranářů.

záchrana osoB (aed)
pátek 16. 6. 2017 / čas 20:29
Členové jednotky, zařazení v systému First 
responderů, opět vyjížděli na výzvu králo-
véhradecké záchranky k osobě v bezvědo-
mí, tentokrát do ulice regnerova v úpici. 
na místě se již nacházeli policisté z místního 
obvodního oddělení, kteří prováděli resusci-
taci. Po příjezdu záchranné služby byla oso-
ba předána do její péče. 

doPravní nehoda
sobota 17. 6. 2017 / čas 17:09
úpičtí hasiči vyjeli, společně s kolegy z hzs 
Ps trutnov, do Batňovic, k dopravní neho-
dě jednoho osobního vozidla. na místě byly 
dvě zraněné osoby. Jednotka zajistila mís-
to nehody, provedla protipožární opatření 
a osobám poskytla předlékařskou první po-
moc.

technická Pomoc
úterý 20. 6. 2017 / čas 11:10
hasiči vyjeli k otevření bytu do ulice Pod 
skalkou v úpici.

technická Pomoc
neděle 25. 6. 2017 / čas 1:13
Jednotka vyjela k uniklé kapalině na pozem-
ní komunikaci v Batňovicích, u Bulánka. 
rozsah skvrny cca 1x1m. spolupráce s PČr 
a hzs Ps trutnov.

technická Pomoc
pondělí 26. 6. 2017 / čas 22:22
hasiči vyjeli k otevření bytu do ulice svor-
nosti v úpici. na místě spolupracovali s PČr 
a hzs Ps trutnov.

záchrana osoB (aed)
čtvrtek 29. 6. 2017 / čas 14:17
úpickou jednotku vyslalo krajské operační 
středisko, s přístrojem aed, na záchranu 
osoby do ulice Plickova. hasiči na místě spo-
lupracovali s PČr a zzs.

PoŽár
čtvrtek 29. 6. 2017 / čas 21:47
Jednotka vyjela, společně s hzs Ps trutnov, 
k požáru kontejneru na směsný odpad za Pe-
nny marketem v úpici.

Radek Strachota
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Zlato z republikových přeborů
v atletickém čtyřboji – František Kuhn
sobota 27. 5. 2017 se stala pro Františka kuhna z tJ sparta úpice oddílu sPv doslova 
zlatou. v kategorii ml. žáci ii vybojoval 
v atletickém čtyřboji své první republi-
kové vítězství. ve velké konkurenci se 
rovněž neztratila ani anička nyklíčko-
vá, která obsadila 6. místo. oba tak se 
svými výkony přispěli k již čtvrtému 
získání poháru pro nejúspěšnější kraj-
skou výpravu.
Gratulujeme a věříme, že tyto úspěchy 
oba sportovce budou dále motivovat ve 
sportovní činnosti.

Za Tj Sparta Úpice D. Čapková

TJ SPARTA ÚPICE
oddíl SPV (sport pro všechny)

zahajuje cvičební rok 2017–2018

CVIČENÍ ŽEN
Pondělí:
19.00–20.00 hod. – aerobní rytmika

Středa:
18.00–19.00 hod. – zdravotní cvičení

tělocvična zŠ Blahovka 
cvičitelka Věra Pauerová

CVIČENÍ DĚTÍ (od 3 let),
CVIČENÍ ŠKOLNÍCH DĚTÍ
A MLÁDEŽE
zahajujeme 13. 9. 2017

Středa:
16.00–18.00 hod.
velká tělocvična zŠ Bří Čapků
– cvičení školních dětí a mládeže

v zimních měsících se věnujeme cvičení 
na nářadí, základům gymnastiky, zimnímu 
atletickému pětiboji, míčovým hrám atd., 
v jarních měsících se zaměřujeme na letní 
atletiku, hry v přírodě a orientačně znalost-
ní soutěž medvědí stezka. naši cvičenci se 
úspěšně účastní okresních, krajských a re-
publikových kol.

Cvičitelé  Oldřich  a  Marie  Zahradníkovi, 
Petr Čapek a Marie Píšová

Středa:
16.00–18.00 hod.
malá tělocvična zŠ Bří Čapků
– cvičení dětí od 3 let
v zimních měsících se věnujeme základům 
gymnastiky, cvičení na nářadí, míčovým 
a jiným kolektivním hrám, cvičení s hudbou, 
v jarních měsících je to atletická příprava 
a hry v přírodě.

s sebou sportovní oblečení a obuv + pití 
a malou svačinku.

Cvičitelky Hana Farská
a Dominika Čapková

srdečně zveme všechny zájemce. Přihlásit 
se je možné v průběhu celého školního roku.

nově si přijď vyzkoušet hru kim–ball.

D. Čapková

„Medvědí Stezkou“ 2017 republiková soutěž ČASPV

Zlato a bronz pro Úpici
Jako každoročně, i letos jsme se probojovali v této soutěži až do republikového kola. 
v termínu 16. – 18. 6. tak čekalo v rekreačním středisku kletečná (u humpolce) šest 
dvojic soutěžní klání v orientačním běhu. 

do kletečné jsme dorazili v pátek odpoledne. ubytovali jsme se v hlavní budově, 
s výhledem na celý areál. v sobotu ráno, po slavnostním zahájení, odstartoval celý 
závod. my byli zařazeni do třetího bloku, se startem po poledni. a tak jsme ještě do-

poledne „doháněli“ či spíše opakovali vše, co jsme se při přípravě naučili. a pak jsme 
postupně vyrazili na trať. zhruba 7 km dlouhý běh náročným terénem byl přerušen 
deseti stanovišti, na kterých se prověřovaly znalosti a dovednosti v oblasti zdravově-
dy, vázání uzlů, přírody, závodníci pracovali s buzolou, nechyběla ani prověrka síly, 
součinnosti, obratnosti. 

zbytek dne jsme relaxovali, hráli si s míčem, navazovali nová přátelství. 
starší kategorie měly možnost se zúčastnit nočního orientačního běhu, což jsme si 

samozřejmě nemohli nechat ujít. celé klání bylo zakončeno v neděli ráno slavnostním 
nástupem spojeným s vyhlášením výsledků. 

a byli jsme úspěšní. Pro nejcennější kov si doběhli v kategorii ml. žáci ii Franti-
šek kuhn a Jakub kryl a bronz vybojovaly v kategorii st. žákyň iii rozálie térová 
a kristýna kuhnová. ostatní „na bednu“ nedosáhli. necelou minutu za stupni vítězů 
skončily v kategorii ml. žákyň ii anna nyklíčková a kateřina mesnerová, na 8. místě 
anita Čapková a eliška mesnerová (st. žákyně iv), na 11. místě matěj Píša a Pavel 
Jarý (st. žáci iv) a na 16. místě martin kejzlar a michal hájek (ml. žáci ii). 

myslím si, že jsme se opět neztratili. v náročné konkurenci jsme obstáli. všem 
závodníkům patří obrovské poděkování za bojovnost, nasazení a podaný sportovní 
výkon.

M. Píšová
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MISTROVSTVÍ ÚPICKA 2017
úpice, 17. 6. 2017

Gregůrková Mistryní a zároveň i Mistrem Úpicka
Předposlední červnovou sobotu se v úpici v restauraci u zifčáka odehrálo 16. mist-
rovství úpicka v šipkách. do turnaje se mohli přihlásit pouze ti, kteří odehráli mini-
málně tři hlavní turnaje úpické túrky a zároveň skončili do padesátého místa v žeb-
říčku. tuto možnost využilo 8 pánů a 4 dámy, i když kritéria splnilo dvojnásobné 
množství osob. ve hře byly tituly o nejlepší hráčku, neregistrovaného šipkaře a abso-
lutního vítěze.

systém turnaje byl totožný jako se 
aplikuje při nominačním turnaji o repre-
zentační dres. nejprve se odehrály dvě 
skupiny, do kterých byli hráči nasazeni 
podle závěrečného žebříčku úpické túr-
ky. vzhledem k časové náročnosti systé-
mu byla oproti reprezentační kvalifikaci 
zvolena svižnější hra 301 do. Beze změ-

ny pak zůstal stanovený počet legů pro 
utkání – tři hrané legy, tedy co vítězný 
leg to bod do tabulky. nejlepší čtyři hrá-
či z každé základní skupiny postupovali 
do skupiny finálové, kam si nesli body ze 
vzájemných zápasů, a hráli poté již pou-
ze se soupeři z protější skupiny.

Po odehrání poslední šipky a pře-
počítání výsledků bylo jasno, že úpic-
ko nemá nového mistra, ale mistryni. 
absolutní vítězkou se totiž stala alena 
Gregůrková z republiky úpice, která 
v celém náročném turnaji ztratila jediný 
leg. stala se tím první ženou v historii, 
která vyhrála absolutní pořadí (porazi-
la všechny své mužské protějšky). titul 
vicemistra úpicka si do velkého Poříčí 
odvezl Josef dvořáček, bronzový skon-
čil havlovičák Jaroslav hloušek. tomu 
zároveň patřila koruna pro mistra úpic-
ka v kategorii neregistrovaných.

za podporu mistrovství úpicka i ce-
losezónní nominační série úpická túr-
ka organizátoři tímto děkují partnerům 

městu úpice, orlickým uzeninám, spo-
lečnosti Willcap trutnov a v neposlední 
řadě i jednotlivým hracím místům, kde 
se turnaje odehrály. 

Jiří Sobolík

Výtah z výsledků
(kompletní na www.navrchol.cz/sparta)
Absolutní pořadí:
1.  Gregůrková alena
  (Šk republika úpice)
2.  dvořáček Josef (Bulls velké Poříčí)
3.  hloušek Jaroslav (havlovice)

Kategorie ženy:
1.  Gregůrkvová alena
  (Šk republika úpice)
2.  Šlechtová monika
  (Partyzánky z chmelnice úpice)
3.  Šandová eva
  (rtyně v Podkrkonoší)

Kategorie neregistrovaní:
1. hloušek Jaroslav (havlovice)

Tělocvičná jednota Sokol Úpice
oznamuje 
všem členům, rodičům dětí, občanům města 
i blízkého okolí, že

nový cvičební rok 
2017–2018 
začne v září 2017

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy
Bratří Čapků (na Blahovce)

Pondělí: 
16.30 – 18.00 hod. – předškolní děti, žáci, 
žákyně a dorost
18.00 – 19.00 hod. – muži a ženy vG
19.00 – 21.00 hod. – ženy volejbal

Úterý:
18.00 – 20.00 hod. – muži volejbal

Čtvrtek:
16.30 – 17.30 hod. – rodiče a děti
17.30 – 19.00 hod. – žáci, žákyně, dorost
19.00 – 21.00 hod. – ženy volejbal

Pátek: 
18.00 – 20.00 hod. – muži volejbal

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy
Na Lánech

Úterý:
17.30 – 18.30 hod. – ženy

Přijďte si zacvičit!
do tělocvičny vás všechny zve výbor tJ so-
kol úpice

cvičení žactva začne od čtvrtka 7. 9. 2017 na 
hřišti u školy na lánech.

za TJ Sokol L. Rückerová

Mistrovství České republiky
v Crosscountry v Radči
pořádá ve dnech 23. – 24. září 2017 AMK Úpice 
letošní závody budou již čtvrtý ročník a zároveň budou sloužit jako oslava 65 let od založení 
klubu. 

na programu je v sobotu: od 8:30 spanilá jízda na náměstí a slavnostní zahájení celého 
víkendu, od 10:00 do 11:30 Pohár cams + mČr ženy, od 12:30 do 14:30 mČr, od 15:30 do 
17:30 hobby, od 20:00 do 21:30 extrém enduro show. v neděli: od 8:30 děti, od 10:00 do 11:30 
Pohár cams + mČr ženy, od 12:30 do 14:30 mČr.

minulé závody navštívil za celý seriál právě náš závod rekordní počet jezdců. diváků byl 
minulý rok vzhledem k tomu, že nám přálo počasí, také velký počet. 

občerstvení je zajištěno za každého počasí. mezi závodníky bude špička v Čr ve složení  
h. Baláš, m. kudela, t. nývlt. trasa bude složena ze všeho, co by měl správný závod obsa-
hovat, budou zde jak technické pasáže, tak i rychlé úseky. obtížnost záleží hlavně na přízni 
počasí. my však doufáme, že nám počasí bude přát, a stejně jako minulý rok bude slunečno. 

do dětské kategorie se mohou  přihlásit i neregistrované děti.
určitě tu bude k vidění hodně a každý divák si najde to své.       Tomáš Vrána

koupím staré a starožitné obrazy, lustry, hodiny, náramkové a kapesní hodinky, fotoaparáty, 
housle, pivní lahve, auta na kabel, knihy, pohledy, mince, bankovky, odznaky, šavle, bodá-
ky, sklo, porcelán a jiné. Poradenství, ocenĚní i návštěva je zdarma, platba hotově. 
tel.: 605254511 p. hrneček Pozor – Platí stále! vyklizení i celé pozůstalosti.
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Domov důchodců Tmavý Důl
nabízí volné pracovní místo na pozici

KUCHAŘ/KA
druh práce: KUCHAŘ/KA 
místo výkonu práce: Domov důchodců Tmavý Důl 
platové zařazení: 5. platová třída dle nv č. 564/2006 sb., o plato-
vých poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění 
pozdějších předpisů
pracovní úvazek: 40 hodin týdně, nerovnoměrně rozvržená pracovní 
doba
termín nástupu: dle dohody 

Požadujeme: 
– odbornou způsobilost k výkonu povolání – tj. střední vzdělání
 s výučním listem (obor kuchař)
– znalost principu kritických bodů (haccP)
– bezúhonnost – dokládá se výpisem z evidence rejstříku trestů 
– zdravotní způsobilost 

Dále požadujeme: 
– znalost legislativy v oblasti hygieny potravin
– znalost výrobní a hygienické praxe při přípravě a výdeji pokrmů
– cit pro přípravu pokrmů
– spolehlivost, pracovitost
– empatie, komunikativnost
– spolupráce v týmu 

Náplň práce: 
– zajištění celodenního stravování odpovídající věku
 a zásadám výživy 
– zajištění úpravy stravy dle přání a potřeb uživatelů
 (druh, konzistence)
– zajištění stravování pro zaměstnance zařízení
– dodržování hygieny a čistoty kuchyně a k ní náležejících prostor
– samostatnost při přípravě pokrmů

strukturovaný životopis, přihlášku zašlete prosím písemně na adre-
su organizace domov důchodců tmavý důl, tmavý důl 633, 542 34 
malé svatoňovice k rukám reginy Špeldové, nebo e-mailem na adre-
su: rspeldova@ddtmavydul.cz. 

vybraní uchazeči budou pozváni k osobnímu pohovoru. Bližší infor-
mace podá regina Špeldová na telefonním čísle: 499 859 000 nebo 
606 832 678. 

Pozice vyžaduje velmi dobré zvládnu� technologie výrob-
ních linek a vedení čtyřčlenného týmu.

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 442

Koordinátor - seřizovač.
Nástupní mzda 35 000 Kč

Cílová mzda 45 000 až 50 000 Kč 

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automobily, 
hledá zaměstnance na pozici

17. ročník festivalu Setkání 
country & bluegrass skupin 
koná se 16. září od 18:00 v restauraci ve lhotě u trutnova.
vystoupí: zelenáči, malina brothers, Wostruha, Patrola 
a pořádající tendr.
vstupné: 89 kč
rezervace míst: mirek Podlipný – 604973681,

Pozvání Oblastní charity Červený Kostelec
na benefiční akce, jejichž výtěžek pomůže zakoupit nový sanitní vůz pro Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. Podrobné informace o beneficích nalez-
nete na www.hospic.cz  Projekt je možné podpořit finančně i nad rámec beneficí na sbírkový účet hospice anežky České č.ú.: 78-8943640237/0100, variabilním 
symbol 5736. těšíme se na vaši účast!

Soutěž „Šikovné ruce a otevřená srdce pro hospic 2017“ – srdečně zveme k účasti do 12. ročníku soutěže „Šikovné ruce a otevřená srdce pro hospic 2017 aneb 
lidé lidem“ Je to již tradiční soutěž o nejnápaditější vlastnoruční výrobek. První výrobky si můžete prohlédnout na www.hospic.cz. Uzávěrka je 22. září, násled-
ně proběhne vyhodnocení soutěžních výrobků a uspořádání prodejní dobročinné výstavy (vernisáž 6. 10. ve výstavní síni Městského úřadu v Červeném 
Kostelci, výstava zde od 7. do 13. října  vždy od 9 do 17 hod., pokračování ve střediscích OCHČK do 30. 11.). Pojďte vyrobit něco hezkého a současně 
pomoci nemocným v Hospici Anežky České, budete vítáni! Pro vítěze připravujeme hodnotné ceny.

Běh pro hospic 2017
zveme vás na 4. ročník benefice Běh pro hospic 2017, jejíž záštitu převzal desetibojař tomáš dvořák. datum konání sobota 23. 9. v 9:30, start Červený Kostelec, 
Háčko středisko oblastní charity Čk pro volnočasové aktivity a vzdělávání. díky generálnímu partnerovi, kterým je Primátor a.s. náchod, se stala naše akce 
Běh pro hospic součástí seriálu běžeckých závodů Primátor cuP 2017. Podrobné informace o běhu a online přihlášení  získáte na www.behprohospic.cz   

Koncert Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers
srdečně vás zveme na koncert ondřeje havelky a jeho melody makers do Divadla J. K. Tyla v Červeném Kostelci 17. 10. 2017 v 19 hod. Předprodej je již 
v běhu. „Bude to jinak“ je přehled těch nejznamenitějších kusů, které publikum žádá a jež v rámci jubilejního show u příležitosti dvacátého výročí existence 
bandu budou uvedeny. 

Benefiční koncert Bratří Ebenů – Čas holin
srdečně vás zveme na benefiční koncert Bratří ebenů – Čas holin, který se koná v  úterý 28. 11. 2017 v 19 hod. v Městském divadle Dr. Josefa Čížka – Beránek 
v Náchodě. Čas holin je ohlédnutím za 25 lety svobody u nás s varovným pohledem na demokracie za hranicemi, a co se tam odehrává. hlavní myšlenkou „Při-
šel čas holin- obout lakýrky se nedovolím“ eben upozorňuje na zhrubnutí společnosti a přesto čtvrtstoletí demokracie chápe pozitivně, i když přineslo i některé 
negativní jevy.
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

uPozornĚní kino mír začalo hrát i ve formátu 3d. to znamená, že 
ke sledování filmu jsou zapotřebí brýle. Jde o brýle pasivní a je možno je za-
koupit před představením v kině. cena brýlí je 20 kč. Brýle vám zůstanou 
a budete je používat i na další 3d představení. není ale zárukou, že vám naše 
brýle budou fungovat i v jiném kině, nebo že brýle, které jste si zakoupili 
v jiném kině, budou fungovat i u nás.

1. pátek 18.00 hodin

LOGANOVI PARŤÁCI 2D (LOGAN LUCKY)
elegantní lupiči parťáka dannyho měli styl, vkus, sex appeal, padnoucí ob-
leky a technické vychytávky. loganovi parťáci jsou ošuntělí vidláci s delším 
vedením, zato mají nápad a plán, jak ukrást opravdu velký balík peněz. ko-
medii loganovi parťáci natočil jako vlastní anti–verzi ke své slavné dannyho 
lupičské trilogii režisér steven soderbergh. Parťáky zapletené do vykutálené 
loupeže během obřího automobilového závodu nascar.

Vstupné: 110 Kč, 119 min., české titulky, mládeži přístupný

3. neděle 17.00 hodin

HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM       3D
hurvínka čeká největší dobrodružství v životě, při němž musí prokázat chyt-
rost, šikovnost, odvahu a smysl pro přátelství, aby zachránil t́aťuldu ,́ ale 
i kouzelné muzeum a celé město z nadvlády zločinného Pána loutek. 

Vstupné: 150 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

5. úterý 18.00 hodin

HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM       2D
Vstupné: 130 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

6. středa 18.00 hodin

TULIPÁNOVÁ HOREČKA    2D        (TULIP FEVER)
v 17. století amsterdam a celou zemi zachvátila „tulipánová horečka“. Je-
diná cibulka exotické květiny měla hodnotu desetinásobku průměrné mzdy 
a svému majiteli mohla přinést nesmírný majetek. Přesto je pro bohatého ob-
chodníka cornelia sandvoorta největším štěstím svatba s mladičkou sophií. 
cornelis si objedná její portrét u nadějného malíře . sympatický a talentova-
ný mladík sofii okouzlí, a protože on její sympatie opětuje, zrodí se vášnivá, 
ale zakázaná láska. aby svůj vztah utajili, milenci se víc a víc zamotávají 
do spleti podvodů a lží. Jejich nadějí na společnou budoucnost je vzácná tuli-
pánová cibulka, díky které by získali mnoho peněz.

Vstupné: 120 Kč, 107 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

8. pátek 18.00 hodin

DUNKERK
očekávané válečné drama vizionáře christophera nolana vychází z událostí 
evakuace obklíčených francouzských, britských a belgických vojáků z plá-
ží severofrancouzského dunkerku na jaře 1940. ve filmu se objeví herecké 
hvězdy tom hardy, cillian murphy či kenneth Branagh. 

Vstupné: 120 Kč, 107 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

10. neděle 17.00 hodin

EMOJI VE FILMU   2D   (THE EMOJI MOVIE)
nová animovaná dobrodružná komedie vás zavede do tajného světa uvnitř 
vašeho mobilu. v aplikaci pro textové zprávy se ukrývá textopolis, bujná 
metropole, ve které žijí vaši oblíbení emoji v naději, že se jednou dostanou 
do zprávy. celému mobilu však začne hrozit veliké nebezpeční a jen jistá tro-
jice může svět smajlíků zachránit, než bude nadobro vymazán.
vstupné: 100 kč, 91 min., české znění, mládeži přístupný

12. úterý 18.00 hodin

TERMINÁTOR 2: DEN ZÚČTOVÁNÍ        3D
(TERMINATOR 2: JUDGMENT DAY 3D)
arnold schwarzenegger se vrátí na plátna kin ve své nejikoničtější roli ter-
minátora v digitálně remasterované 3d verzi filmu terminátor 2: den 
zúČtování. na předělávce dnes již klasiky akčního sci–fi žánru pracuje 
samotný režisér snímku James cameron. ten ve spolupráci se společnostmi 
dmG entertainment a studiocanal vytvořil kvalitní 3d konverzi za využití 
nejmodernější technologie stereod. 

Vstupné: 140 Kč, 137 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

13. středa 18.00 hodin

ČERVENÁ    2D
celovečerní dokumentární film olgy sommerové o světově proslulé operní 
pěvkyni a herečce soně Červené je příběhem ženy, jejíž malé dějiny, sou-
kromý a profesní život byly ovlivněny velkými dějinami evropy 20. století. 
Její umělecká dráha čítá sto operních rolí ve čtyřech tisících vystoupeních 
na jevištích pěti kontinentů. 

Vstupné: 100 Kč, 80 min., české znění, mládeži přístupný

15. pátek 18.00 hodin

VÍNO NÁS SPOJUJE  2D      (CE QUI NOUS LIE)
Je konec léta, blíží se vinobraní a po otcově smrti se Jean musí spolu se svými 
sourozenci Juliettou (ana Girardot) a Jéremym (François civil) domluvit, co 
bude se zděděným rodinným vinohradem. tři sourozenci tak od vinobraní 
do vinobraní, během jednoho vinařského roku, v rytmu střídajících se roč-
ních období postupně upevňují nejen vztah k vinohradu, ale i vztahy mezi 
sebou samými, mezi svými nejbližšími. Postupně je spojuje společná práce, 
vzpomínky na prožité dětství a především jejich láska k vínu a vinařskému 
řemeslu.

Vstupné: 110 Kč, 100 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

17. neděle 18.00 hodin

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL        2D
největší projekt autorského dua Jan hřebejk – Petr Jarchovský
rodinný přítel je první z filmů trilogie zahradnictví, rodinné ságy, kterou Jan 
hřebejk s Petrem Jarchovským považují za své „životní dílo“.tři mladé ženy 
(aňa Geislerová, Gabriela míčová a klára melíšková) a jejich dvě děti (sa-
muel Budiman a Josefína marková) čekají během německé okupace na návrat 
svých vězněných mužů a otců (martin Finger a Jiří macháček). válkou vy-
nucenému rodinnému společenství mezitím obětavě pomáhá rodinný přítel, 
lékař Jiří (ondřej sokol).„tento film je příběhem lásky, která nesměla být 
naplněna. vypráví o věrnosti, touze, vině a lásce, o odchodech a návratech, 
o rodině, rodičích a dětech. Jde o rodinný portrét viděný pohledem žen, kte-
ré osud svedl dohromady. Je intimním příběhem lásky, o které všichni vědí 
a všichni musí pomlčet,“ prozradil autor scénáře Petr Jarchovský, který cítil 
dluh vůči mamince, jejíž postava se neobjevila ve filmu Pelíšky, a tak o ní 
vypráví ve třech filmech zahradnictví.

Vstupné: 120 Kč, 115 min., české znění, mládeži přístupný

19. úterý 18.00 hodin

KTERÝ JE TEN PRAVÝ  2D      (HOME AGAIN)
držitelka oscara reese Witherspoon se v nové romantické komedii ocitne 
v obležení mladých mužů a bude se ptát sama sebe „který je ten pravý?“. 
Po rozchodu s manželem chce alice začít znovu od začátku a povede se jí to 
opravdu na jedničku. možná až moc. díky bujaré narozeninové oslavě se její 
život obrátí naruby a dovede ji až do chvíle, kdy má doma najednou své dvě 
děti, mladého milence, jeho dva kamarády a bývalého manžela. 

Vstupné: 110 Kč, 131 min., české titulky, mládeži přístupný

20. středa 18.00 hodin

NEJSLEDOVANĚJŠÍ  2D
hvězdy internetu odhalí svůj skutečný život. nejsledovanější, první celo-
večerní film o fenoménu youtuberů – internetových hvězd první velikosti 
a tvůrců s miliónovým publikem. zábava zažívá revoluci, televize je pro sta-
rý, lidi narození v tomto tisíciletí sledují sociální sítě, Youtube a jeho cele-
brity – youtubery. ti mají ohromující sledovanost a vliv, firmy jim nabízejí 
lukrativní smlouvy, fanoušci propadají hysterii, rodiče panikaří a nechápou. 
na sociálních sítích mají statisíce fanoušků, celovečerní film nejsledovanější 
konečně ukáže jejich skutečný život, a kdo opravdu jsou. shopaholic nicol, 
kovy, Pedro, sestry nicole a lucka z a cup of style, Gabrielle hecl – šest 
hvězd displejů se odhalí v jedinečném filmu na plátnech kin. Překvapení čeká 
na fanoušky, protože youtubeři prozradí, co ještě neprozradili. Překvapení 
čeká i na rodiče fanoušků, protože mají možnost hvězdy svých dětí konečně 
poznat. a možná pak už nebudou jen nechápavě kroutit hlavou.

Vstupné: 110 Kč, 120 min., české znění, mládeži přístupný

22. pátek 18.00 hodin

KINGSMAN: ZLATÝ KRUH  2D
(KINGSMAN: THE GOLDEN CIRCLE) 
nová akční komedie. s tajnými agenty ještě tajnější organizace kingsman 
jsme se rozloučili v poněkud rozpačité situaci. sice na poslední chvíli za-
chránili svět s většinou jeho obyvatel, ale sami na tom nebyli zrovna nejlé-
pe.a nyní čelí zbylí hrdinové nové výzvě. Jejich tajnou centrálu totiž zničil 
kdosi s pořádným arzenálem a celý svět se stává rukojmím dalšího šíleného 
padoucha. Jak jinak, že? kingsmany čekají nové úkoly a překážky, a i když 
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KALENDÁŘ

KURZ ORIENTÁLNÍHO TANCE
ÚPICE (zrcadlový sál J. W. mezerové) 

každé úterý: 
– 18:15–19:15  začátečnice 
 (základy orientálního tance + relaxační cvičení)

– 19:15–20:15  pokročilé
 (pokročilé kombinace, choreografie)

ZAČÍNÁME 19. ZÁŘÍ 2017
NOVÉ UCHAZEČKY 1. HODINA ZDARMA

www.sabua.cz, 608 622 715,  s.a.b.u.a@seznam.cz

1.–17. 9. Josef vik – výstava, muzeum úpice

2. 9. so Písničkář Pepa nos na hvězdárně
areál hvězdárny, úpice, 16 hodin

4. 9. Po slavnostní vítání prvňáčků zŠ Bratří Čapků
Jídelna zŠ Bratří Čapků úpice, od 8.30 hodin

4. 9. Po vítání prvňáčků zŠ úpice-lány
úpice, před budovou zŠ úpice-lány, od 9 hod.

11. 9. Po klub deskových her
městská knihovna, úpice, 17-20.00 hodin

12. 9. út dášeňka – klub dětských čtenářů
knihovna úpice, 14.15 hod.

16. 9. so setkání nejlepších sportovců školy 1987–2017
úpice, školní jídelna od 14 hodin 
sportovní areál květoslava matysky od 15 hodin

25. 9. Po 34. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

27. 9. st den zdraví 
areál zŠ úpice-lány, úpice, od 8 hodin

27. 9. st minipárty s karlem Šípem a J. a. náhlovským
divadlo úpice, 19 hodin

jim hrdost velí jinak, spojí se se spřátelenou americkou špionážní organizací 
trefně pojmenovanou statesman. Jmenovitě s agenty nazývanými tequila, 
Whiskey, champagne a Ginger. 

Vstupné: 130 Kč, 103 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

24. neděle 18.00 hodin

LEGO® NINJAGO® FILM   3D
(THE LEGO NINJAGO MOVIE)
ve filmovém dobrodružství ze světa ninjago se mladý lloyd, známý také 
jako zelený nindža, společně se svými přáteli, tajnými bojovníky a držiteli 
titulu leGo master Builder, zapojí do bitvy o ninjago city. Pod vedením 
vtipem sršícího a učitele kung fu mistra Wu musí porazit zlého válečníka 
Garmadona, nejhoršího padoucha všech dob, který je shodou okolností také 
lloydovým otcem.   Vstupné: 140 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

26. úterý 19.00 hodin

DOBRÝ ČASY  2D   (GOOD TIME)
Bratr constantina nikase se po zpackané bankovní loupeži ocitá ve vězení. 
constantine se kvůli jeho vysvobození vydává na zoufalou cestu městským 
podsvětím. Během jediné šílené noci závodí s časem, aby získal dostatek pe-
něz na bratrovu kauci a vlastně zachránil i sám sebe, protože si začíná uvědo-
movat, že životy jich obou jsou v totálním hajzlu. constatinův trip do samého 
nitra zla doprovází soundtrack od oneohtrix Point never, který dodává sním-
ku neopakovatelnou atmosféru. Film byl v hlavní soutěži letošního filmového 
festivalu v cannes, kde si podmanil filmové kritiky celého světa.

Vstupné: 100 Kč, 100 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

29. pátek 18.00 hodin, 1. října neděle 18 hodin

ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR   2D
druhá kapitola rodinné kroniky zahradnictví se odehrává na pozadí pře-
vratných událostí v letech 1947–1953. hlavní postavou je majitel noblesního 
kadeřnického salonu valentino v centru Prahy otto Bock (Jiří macháček) 
a jeho rodina, kterou zde zaměstnává. Podnik je smyslem a naplněním jeho 
života, po všech válečných útrapách se sem vrací jako uznávaný šéf se svou 
manželkou elou (Gabriela míčová) a jejími sestrami Bedřiškou (klára me-
líšková) a vilmou (aňa Geislerová). sestry společně přežily válku a němec-
kou okupaci a staraly se o malé děti svých manželů, kteří byli zatčeni za pro-
tinacistický odboj. teď všichni s ohromným úsilím realizují svůj sen, jenže 
přichází zlom po únorovém komunistickém puči. ottova firma je vyvlastněna 
státem a jemu se podruhé v životě rozpadá svět. tentokrát jsou však důsledky 
otřesu pro něj i pro jeho rodinu fatální... 

Vstupné: 120 Kč, 120min., české znění, mládeži přístupný


